Ministerul Educatiei Nationale
Centrul National de Evaluare si Examinare

Examenul de bacalaureat national 2019
Proba E. ¢)
Matematica M_st-nat

Clasa a XI-a
BAREM DE EVALUARE SI DE NOTARE

Simulare

Filiera teoretica, profilul real, specializarea stiinge ale naturii

e Se acordi 10 puncte din oficiu. Nota finala se calculeazi prin impartirea la 10 a punctajului total acordat
pentru lucrare.

SUBIECTUL I

¢  Pentru fiecare raspuns se acorda fie 5 puncte, fie 0 puncte.

* Nu se acorda punctaje intermediare.

SUBIECTUL al II-lea si SUBIECTUL al IIl-lea

* Pentru orice solutie corecta, chiar daca este diferita de cea din barem, se acorda punctajul corespunzator.

* Nu se acordi fractiuni de punct, dar se pot acorda punctaje intermediare pentru rezolviri partiale, in
limitele punctajului indicat in barem.

SUBIECTUL I (30 de puncte)
1. | C Sp
2. | C Sp
3. B Sp
4. [ A Sp
5. | D Sp
6. | A 5p
SUBIECTUL al II-lea (30 de puncte)
1.a) 0 2 3
D(1)=[1 1 3= 2p
1 2 2
=0+6+6-3-0-4 =5 3p
b) D( p) = p2 (6 - p) , pentru orice numadr intreg p 3p
Numerele p si 6 — p sunt intregi, deci numarul intreg D( p) este divizibil cu 6 — p 2p

©) D(n) =n? (6 —n), deci pentru N=0 si pentru orice N =6, obtinem D(n) <0 si, cum n
este numadr natural, valoarea maxima pe care o poate lua D(n) se obtine pentru una dintre 3p
valorile n=1, n=2, n=3,n=4 sau n=5
Valoarea maxima este D (4) =32 2p

“ewee=(y T 15 o) N

=2(0 3jzzs(z) 2p

1 1
g aB(x)=| " X tru ori ar real X
= , pentru orice numar rea
0 -x-1 P 2p
-x-1 0 )
B(X) (A= L) pentru orice numar real X 2p
x-1 =X -x-1 0 .
= , de unde obtinem X =0 1p
0 -x-1 -xX x-1
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©) x* -1 x+1 -
B(X) EB(X) = , pentru orice numar real X 2p
x—1 X
X2 -1 x+1 0 x+1 ,
= , de unde obtinem X=-1 sau x=1 3p
x-1 x x-1 1
SUBIECTUL al II1-lea (30 de puncte)
l.a 2
| e
o f (x4 x) _ 3p
lim = lim = lim =
X > +00 X X - +00 X2 X - 400 X2
2
= lim (1 —EJ =1 2p
X— +00 X
DYl g Hlex . x(x=4Y B,
lim = =lim X~ = 3p
¢
c) l(f (x+a) —f (X)) :l(a+ 16 —Ej =1 —L, XD(O:}-OO ), unde a este numar
a al x+a x x(x +a) 3p
real, a>0
o1 . 16 . .
lim —(f (x+a) —f (X)) = lim | 1 ——— | =1, deci nu depinde de a 2p
X+ @ x-+ol  X(x+a)
2.a) | Pentru orice numir real m, functia f este continua pe (—00,1) si pe (1, +00) 2p
2
lim f (x) = lim—— =1, lim f (x) = lim (Inx+m) =m si f(1)=m, deci functia f este
X—>1 X—»lX—2 X—>1 X—>1 3p
X<l X<l x>1 x>1
continudpe R = m=-1
b) f(x 2
im s g X 2p
Xo =00 X XH—OOX(X_Z)
lim (f (X) —X) = lim X =2, deci dreapta de ecuatie y=X+2 este asimptotd oblica
X — —00 X— =00 X — 3p
spre —oo la graficul functiei f
¢) | Cum lim f (X) =-oo, f (0) =0 si f este continud pe (—00,1) , multimea valorilor functiei
X — —00 2p
f contine intervalul (—00,0]
Cum lim f (X) =m, lim f (X) =+o0 si, cum f este continud pe (1, +00) , multimea
1 — 00
§>1 X 3p
valorilor functiei contine intervalul (m,+00) si, cum m<O0, functia f este surjectiva
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